

Прогресс всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП и райсовета депутатов трудящихся

Встретим международный пролетарский праздник 1 мая новыми производственными победами. Шире размах предмайского соревнования!

Вовлекать передовых людей в ряды партии

В условиях великой отечественной войны советский народ еще теснее сплотился вокруг партии Ленина—Сталина. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция, все подлиннее патриоты нашей социалистической родины, стремясь как можно больше помочь фронту, Красной Армии, показывают образцы трудового героизма. Неизмеримо возросла производственная и политическая активность масс.

При возросшей политической активности масс вполне понятна тяга передовых людей промышленности, транспорта и колхозов в ряды нашей большевистской партии, стремление стать ее активными деятелями, связать свою судьбу с ее героическими делами.

В партию идут лучшие люди, проверенные на практической работе и доказавшие в условиях войны свою преданность родине. Парторганизация паровозного депо по станции Шахунья за шесть месяцев приняла в кандидаты ВКП(б) 18 человек и 9 перевела в члены. Парторганизация Сяевского химвкомбината за это же время приняла в кандидаты ВКП(б) 5 и перевела в члены 2 человека. В числе принятых в партию передовые машинисты, стахановцы промышленности и сельского хозяйства.

Но наряду с этим некоторые партийные организации недооценивают значение вовлечения новых членов в ряды партии, не работают с беспартийным активом, плохо связаны с массами. Только этим и можно объяснить, что партийные организации Шахунской и Хмелевицкой МТС, совхоза «Комсомолец», Андриановского, Хмелевицкого сельсоветов за период военного времени не приняли в кандидаты ВКП(б) ни одного человека. Здесь нет большевистской заботы о вовлечении в ряды партии людей ведущих профессий сельского хозяйства.

Устав ВКП(б) требует при приеме в партию строго соблюдать принцип индивидуального отбора. Членом партии может быть только передовой человек, преданный делу Ленина—Сталина.

Однако есть факты забвения этого уставного требования. Парторганизация службы движения приняла в кандидаты ВКП(б) Дружинину, которая занимается пьянкой. Парторганизация паровозного хозяйства приняла в кандидаты тов. Дадашева, который политически неграмотный. Райком партии эти оба решения вынужден был отменить.

Передовых людей надо смелее вовлекать в ряды партии. Но никогда не следует забывать, что носить великое звание члена большевистской партии могут только люди, до конца преданные делу Ленина—Сталина.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками ЗАПАДНОГО фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3234, снарядов—12968, мин разных—7020, гранат—3132, патронов—

1206000, ракет—1568, раций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продоволь-

ствия—3 вагона. За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АПРЕЛЯ)

В течение 6 апреля на фронте чего либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 авиационные горючие, 16 полевых и зенитных орудий, 2 проектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 29 по 4 апреля—немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период—67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 дворов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета «Ю 88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжают упорные бои с противником. Части Красной Армии за 2 дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22 тысячи патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский стрелковый отряд. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла что к деревне Х приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вач попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах, или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят

все: мужчины, женщины и юности. От рук партизан уже пало много наших солдат. На 11 день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя—наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сравняли с землей деревню Пинашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цеха резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

Предмайское соревнование лесорубов

Между Тоншаевским лесоучастком и лесоучастком 12 километр Вахтанского мехлесопункта организовано предмайское социалистическое соревнование. Первые итоги соревнования показывают не плохие результаты. Ряд лесорубов и коневозчиков значительно перевыполняют свои сезонные задания.

Коневозчик Тоншаевского лесоучастка, член сельхозартели «Вторая пятiletка», Советского сельсовета тов. Семухин вывез уже 150 кубометров древесины вместо плана 120 кубометров. Он ежедневно вывозит по 10 кубометров. Его примеру последовал член колхоза им. Фрунзе того же сельсовета тов. Виноградов. Оба стахановца обязались работать до конца зимнего сезона.

Имеются стахановцы и на лесоучастке 12 километр. Член колхоза им. Ворошилова, Извальского сельсовета Николай Сычев давно выполнил сезонное задание. Он вывез 140 кубометров древесины. Некоторое время тов. Сычев вывозил древесину на расстоянии 8 километров. Но и это не помешало ему досрочно выполнить сезонный план.

Лучше всего на этом участке работают колхозники Лужайского сельсовета. Члены сельхозартели «Память Ленина» П. Головкин, С. Морозов, члены колхоза им. М. Горького И. Разинов, П. Разинов, В. Корепов, Г. Соколов, колхозники сельхозартели «Красный партизан» Л. Соколов, П. Соколов, В. Кротов, И. Седлов и десятки других перевыполнили свои задания.

Чтобы помочь в лесозаготовках колхозникам Извальского сельсовета, который отстает с выполнением сезонного задания, колхозники Лужайского сельсовета вызвали их на соцсоревнование. Работая на одном участке, они имеют возможность ежедневно проверять ход соцсоревнования. Это очень помогает в работе колхозникам обеих сельсоветов.

Предмайское соцсоревнование в лесу в полном разгаре. Есть уверенность, что к пролетарскому празднику 1 мая наши рабочие придут с блестящими производственными показателями.

А. Перминов.

Колхозные продукты—на горьковский рынок

Макаровские колхозники в организованном порядке отвезли свои продукты в г. Горький для продажи на рынке. Колхоз «12 Октябрь» отправил на горьковский рынок один центнер картофеля, 5 килограммов меда,

2 фляги молока, 2 пуда муки. Колхоз «Маховский» отвез для продажи 10 килограммов гороху, 2 пуда муки, 2 пуда мяса, 10 килограммов луку и 30 килограммов картофеля.

В. Шильников.

Телят для ферм не закупают

Увеличение поголовья скота в условиях отечественной войны имеет исключительное значение. Перед животноводами стоит задача — дать стране, Красной Армии как можно больше животноводческих продуктов.

Как же выполняют эту задачу в Акатовском сельсовете? Плохо. Ни председатель Акатовского сельсовета, ни секретарь первичной парторганизации тов. Перминов, не понимают важности дальнейшего увеличения поголовья скота. Поэтому-то председатели акатовских колхозов проводят антигосударственные, антипартийные дела в отношении реализации государственного плана развития животноводства — не закупают телят у колхозников для общественных ферм. Они категорически отказываются принимать на фермы телят от членов колхоза. Секретарь Акатовской первичной парторганизации тов. Перминов — он же председатель колхоза «Свобода» — сам отказался от закупки телят у своих колхозников, вместо того, чтобы возглавить это дело и показать пример другим.

В результате прямого попустительства со стороны секретаря парторганизации тов. Перминова и председателя исполкома

сельсовета, сползания их самих на неправильный путь, по Акатовскому сельсовету из 164 народившихся телят 97 убито.

Такие факты наблюдаются не только в Акатовском, но есть и в других сельсоветах. Но тем не менее райземотдел во главе с заведующим тов. Вахтаниным и старшим зоотехником т. Гулло не принимают никаких существенных мер. Они до сего времени не удосужились даже довести до сведения колхозов планы развития животноводства на 1942 г. Более того, они рассуждают так, что мол план развития животноводства опубликован поздно, да и едва ли найдется у колхозников 4300 голов телят, которые предусматриваются планом.

Такие рассуждения руководителей райземотдела ведут к антигосударственной практике, что мы и видим в Акатовском сельсовете. И райземотделу и председателям исполкомов сельсоветов и секретарям сельских парторганизаций надо немедленно раз вернуть работу за сохранение нарождающегося молодняка. Виновных в этом деле — безоговорочно привлекать к суровой ответственности.

И. Антропов,
инструктор РК ВКП(б).



Герой Советского Союза капитан Губрий, награжденный орденом Красного Знамени за героическую оборону Севастополя.

Фото Н. Аснина

Фотохроника ТАСС.

По району

Премировали стахановцев

Дирекция и парторганизация Шахунского мехлесопункта премировали ценными подарками 18 лучших стахановцев Рябчинского лесочастка. В числе премированных коневозчики А. Русова, Я. Жидков, И. Копылов, П. Виноградов, И. Смирнов, Н. Прытов и лесорубы Т. Наумова и В. Ухабова.

А.

Хороший пример

Член колхоза «Б. Пристань», Пристанского сельсовета Александр Тимофеевич Павлов досрочно, не дожидаясь платежных извещений, полностью внес 200 рублей сельхозналога и 50 рублей страховки.

Т. Кузнецова,
финагент.

Проверяем готовность к севу

1. Колхозный кузнец

Василий Николаевич Чистяков едва добрался через сугробы снега к кузнице. Отомкнув замок и раскрыв дверь, он увидел перед собой разбросанное железо, инструменты, всевозможные детали, шестеренки. Он с негодованием сказал:

— Ох, хозяйка... — и тут же принялся за работу.

Василий Николаевич собрал в угол весь железный лом, выбрал из него старые шестеренки и другие детали сельскохозяйственных машин и разложил все по полочкам, которые сделал сам же.

— Ведь все это пригодится. Чистяков встретил наковальни разбитыми и искореженными. В кузнице не было легких молотков, зубил и других инструментов. Он разжег горн и принялся ковать инструменты. Между тем,

привезли плуги, которые Василий Николаевич через 6-7 дней приготовил к обработке почвы.

Кузнец Чистяков обслуживает не только колхоз им. Фрунзе. Он обслуживает 5 колхозов, в том числе и свой родной колхоз им. Сталина. После того, как он узнал решение сессии исполкома сельсовета о создании ремонтных пунктов и о том, что он должен будет ремонтировать инвентарь у себя в кузнице колхозам «Борец», им. Ильича, им. Чапаева и им. Фрунзе, Чистяков заявил:

— Я буду ремонтировать, но только не так, не у себя в кузнице. Зачем они повезут свой инвентарь в нашу кузницу. В каждом колхозе есть кузница, и я сам приду к ним.

Так он и сделал. Отремонтировав плуги и бороны в своем колхозе, пошел в соседние. Из колхоза в колхоз, из кузницы в кузницу ходил, пока не отремонтировал все плуги и бороны. Только председатель колхоза им.

Трое суток в поездке

Из Шахунского паровозного депо паровозные бригады находятся в поездках по 2-3 суток на плечах Шахунья—Ветлужская, Шахунья—Котельнич. Такое положение говорит за то, что среди бригад и их руководителей пала трудовая дисциплина, особенно это относится к диспетчерам движения.

Вот например, 31 марта поезд

№ 931 на плече Шахунья—Ветлужская шел двое суток, из них простоял на станциях Уста, Урень и других свыше 18 часов.

Такое положение далее терпеть не может. Шахунское отделение дороги должно работать как часы. Поезда должны двигаться безостановочно.

В. Лебедев.

Забывтая библиотека

Библиотека Шахунского мехлесопункта в мирное время привлекала к себе много посетителей. Книжки стояли на полках в полном порядке, на столах лежали свежие газеты, висели фотоплитки, рассказывающие о стахановцах мехлесопункта. В библиотеке всегда был работник, и посетитель мог получить интересную книгу, необходимую справку или просто послушать радио.

Но то совершенно мы видим в мехлесопункте теперь. Вся эта библиотека, включающая в себя нецензурные произведения Пушкина, Ленина, Маркса, Л. Толстого, Маяковского, Сталина и много других, свалена в складе мехлесопункта. Книжки портятся под толстым покровом пыли, плеснеют. Их грызут мыши, а кни-

жки в очень ценных переплетках. Все это неоценимое богатство портится и пропадает по вине председателя месткома тов. Саевич. Не обращает никакого внимания на это и секретарь парторганизации мехлесопункта тов. Болотников.

Известно, что в деле пропаганды и агитации библиотека занимает видную роль. А поскольку в дни войны пропаганда и агитация приобрела особое значение, то и роль библиотеки повысилась. Но т. Болотников и Саевич свели эту роль библиотеки на нет. А рабочие требуют книг, газет, культурно-массовой работы.

Надо восстановить заброшенную библиотеку.

А. Казанин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Гитлеровский режим — режим рабства

Гитлеровские власти лихорадочными темпами проводят принудительную вербовку рабочих в оккупированных странах. Теперь они уже не маскируют принудительную вербовку лживыми обещаниями и обманом. Так, германские власти в Бельгии и Голландии издали распоряжение о том, что работа в Германии для рабочих этих стран является обязательной.

К еще более жестоким мерам прибегают гитлеровские оккупанты в Польше. Ежедневно они отправляют в Германию 7-8 тысяч рабочих. На территории Германии уже работает 110000 польских рабочих. (ТАСС).

Ильича тов. Смирнов не сумел обеспечить полный ремонт плугов и борон. Весь инвентарь разбросан по полям, и Смирнов никак не мог его отыскать.

Тов. Чистяков понимает, что ответственность за готовность инвентаря к севу в 5 колхозах зависит от него. Поэтому он работает весь день, от темна до темна.

— Я не говорю о трудностях. С таким оборудованием, как в наших кузницах, конечно не легко работать. Так не бросать же дело-то. Вот закончу ремонт телег по всем колхозам, пойду ремонтировать уборочные машины, — косялки, жнейки, конные грабли.

За трудолюбие, за опытность и хорошее знание кузнечного дела, Василия Николаевича в каждом колхозе встречают приветливо. Уважение и любовь к себе сумел завоевать колхозный кузнец тов. Чистяков.

Бор. Зеленков,
Советский сельсовет.

Австрия под гитлеровским сапогом

В Вене немцы произвели ряд новых мобилизаций в германскую армию. Кроме того, много рабочих они принудительно отправили на работу в Германию. В связи с этим население Австрии усиливает борьбу против гитлеровских оккупантов.

В Вене учащаются акты саботажа на предприятиях. Недавно на большом авторемонтном заводе «Бревилье» вспыхнул пожар. На нефтеочистительном заводе в районе Леопольдао неизвестные лица просверлили несколько дыр в большом нефтехранилище. Был подожжен военный лагерь «Дейч-Ваграм», который сгорел дотла.

Вена в настоящее время представляет собой мертвый город. Уличное движение почти замерло. В магазинах ничего не продается. (ТАСС).

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

ЧЕРНОВСКИЙ ОСМОЛОПУНКТ

производит пресм еловой серки по цене 80 к. килогр. 1-го сорта и 60 коп. килогр. 2-го сорта.

Сборщики серы обеспечиваются хлебом.

Желающим производить сбор еловой серки обращаться за справками в контору осмолупункта: д. Малая Пристань, Пристанский сельсовет.

Осмолупункт.